




収支の経年変化 

2011 年～2014 年の収入分布図 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊母数は、592 名(2013 年)、602 名(2012 年)、695 名(2011 年)、578 名(2014 年)です。 

 

 

 

 

 

【２０１１年】 
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‐P.5 のグラフより‐ 

2014 年の 6 費目について、増税前と増税後を年代別に比べました。 
                                      

 

☆2014 年 4 月、消費税が８%になり、消費税の重さを感じるようになりました。 

消費税率引き上げ後、節約をしたい３大費目は食費・被服費・教養娯楽費でした。各費目の支出は、

消費税増税の前と後で、どのように変わったのか６費目について調べました。 

①食費は消費税が上がったにも関わらず、50 代以下で減っています。60 代以上はほとんど変りません。 

②住居費・教育費は増税による変化は、あまりありませんでした。 

③被服費は 50 代以下で最も減っている費目です。60 代以上では増えています。 

④通信費はほとんど変化がなく、節約しにくい費目のようです。 

⑤教養娯楽費は 4～12 月に夏・冬休みが含まれているため、増税前後の比較がし難くなっています。 

⑥6費目に関しては、50 代以下では減っていますが、60 代以上では増えています。 
 

＊6 費目：食費・住居費・被服費・通信費・教育費・教養娯楽費 

 
＊消費税負担率＝消費税額÷収入×100 

 

☆総消費支出は 50 代以下では減っていますが、60 代以上はほとんど変化がありません。 

☆消費税負担率は 60 代以上は、総消費支出がほぼ変わらないので、消費税負担率が高くなっています。 







消費税増税前アンケート集計報告 （実施；２月、回答数；567 名） 

（1） アンケート回答者の世代 

 

 

 

 

（2） 消費税増税をどう思うか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体では「反対・どちらかというと反対」が約 40％、「決まったら仕方がない」も約 40％で、「賛成・どちらか
といういと賛成」は約 20％でした。70 代を除くどの世代も「決まったら仕方がない」は約 45％でした。世代別に
見ると、70 代は「反対・どちらかというと反対」が約 60％を占めていました。が、「賛成・どちらかというと賛
成」も約 20％いました。消費支出の割合が高い 60 代は「賛成」が１人もいませんでした。 
 
（3） 消費税増税前に買い物をしておこうと思いますか？ 

  20～30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80～90 代 合計 

はい 55 144 53 47 24 2 325 

いいえ 28 71 62 26 32 8 227 

  合計 83 215 115 73 56 10 552 

  20～30 代・40 代・60 代は「はい」が多く、買い物をしておこうと思っていますが、70 代・80～代では「い
いえ」が多く、買い物をしておこうとは思っていないようでした。買い物をしておきたい物はどの世代でも、
日用品と食料品で半分以上を占めていて、パソコン・家電製品や自動車などの高額商品は約 15％でした。化粧
品・定期券・防災用品・ガソリンなども 20～70 代までは約 15％でしたが、80～90 代は誰もいませんでした。 

 

（4）消費税が増税になったら節約をしようと思っていますか？ 
  全体では「はい」（節約をしようと思っている）は 76％で、「いいえ」は 24％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
  「食費」は２０～５０代で、節約をしようとする割合が高くなっています。「被服費」全世代で、節約費目の

１位でした。「教育費」を節約しようと思っている人は 567 名のうち 3 名だけで、「教育費」の節約は難しいの
でしょうか？ 

  20～30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80～90 代 合計 

人数（人） 85 217 125 73 56 11 567 

割合（％） 15  38  22  13  10  2  100  
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